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Háziipart pépünknek.
A nmltkórában az országos vásáron 

láttam Ipolyságon, hogy egy csongrád- 
raegyei parasztember vagy három sze­
kér kicsi, lehámozott fűzfavesszőkből 
ügyesen összerótt karszéket hozott és 
a közönség e csinos és meglehetős 
olcsó dolgokat egy-kettőre szétkap­
kodta. A székek darabja 70—90 fillér 
volt, de a hozzávaló vessző és nehány 
szeg aligha került többe 10 fillérnél.

Azon a tájon tehát ilyen és való­
színűleg más háziipart is fiz a nép és 
a téli időt igy értékesíti fölötte hasz­
nosan.

Épp e lapok egyik régebbi számában 
olvastam egy kis hirt a kosárfonásról, 
és bár ez a szenzációt váró közönség 
előtt valószínűleg nem bírt érdeklődést 
kelteni, a palásti kosárfonó tanfolyam 
igen fontos dolog azok szemében, akik 
szivükön viselik a nép jólétét, és nem­
csak azzal törődnek, kire szavazzon, 
hanem azzal is, miképpen lehetne cse­
kély jövedelmeit uiegszaporitani, ho­
gyan kellene roskasztó terheiken könv- 
nyiteni.

Igen, házi-ipari népünknek! ez legyen 
a jel-zó, a mit különösen újra éledő 
gazdasági egyletünk figyelmébe ajánlunk.

És ez a háziipar meg is volna, csak 
fejleszteni, tökéletest)iteni kell, azután 
belevinni egy kis ízlést, és a háziipar 
olyan fontos kereseti ága lesz a télen 
ráérő földmives népnek, a melynek ál­
dásai előre ki nem számíthatók.

A mi parasztasszonyunk , sző, fon, 
mindennap láthatni asszonyokat, akik 
konyha-ruhát, törülőt, és egyéb ilyen 
dolgot árulnak. Egy kis esint hozni e 
dolgokba, és meg lehet csinálni a 
honti varrottast, a mely csakhamar erős 
versenytársa lenne a kalotaszeginek, 
és hogy ez nem csupán a vezető cikk 
Írójának ábrándja; mutatja az a kö­
rülmény, hogy a Budapesten tartott 
felvidéki háziipar kiállításon a mi 
dolgainkat szétkapkodták.

Valószínűleg ismerik azt a pokrócot 
is, a melyet asszonyaink rongyokból 
készítenek szövőmunkával. Egy kis út­
baigazítás és tanítás mellett meg le­
hetne honosítani az ilyen pokróc-szövést, 
amelyet azután jellemző népies min­
tákkal csinálva nem csak belföldön, de 
bizonyára idegen országokban is szí­
vesen vennék, mint magyar specialitást

a paraszt-ember fur-farag; mindegyik 
egy_egy ezermester, de komolyan érté­
kesíthető dolgot nem csinálnak. Néhol 
falapátot, favillát készítenek, de azt is 
olyan ritkán, hogy nem jelentős a be­
lőle való jövedelem.

Szalmából készült lábtörölőket, sza- 
kasztókat, méhkasokat is csinálnak ; —

milyen csinos Ízléses dolgokat lehetne 
ilyen anyagból produkálni.

Külföldön már virágzó a népek házi 
ipara, és az — a ni már idegenbe 
fürdőhelyen járt, — bizonyára hozott 
magával valami kis emléket, amit a nép 
csinál, és a mit méregdrágán kell meg­
fizetnie. A mi fürdőinken idegen holmit 
vásárolunk méregdrágán, és ezek ko­
rántsem olyan szépek, mint aminőket 
itthon látunk elvétve készíteni.

Jóakarattal, szerette! kell megfogni 
a nép kérges kezét, és buzdítani, taní­
tani, hogy a vele született zsenialitást 
no fecsérel je haszon nélküli idő pazar­
lásra, de értékesítse azt, — és ha ki- 
tanitottuk rá, milyen hasznothozó dolog 
ez a téli kézimunka, — akkor csinál- 

! junk propagandát neki, és ez a munka 
sokkal jobban, sokkal hálásabban érté­
kesül, mintha áldás nélkül való politi­
kai küzdelmekben rontjuk le erőinket.

Felbecsiilhetlen őserő lakozik me­
gyénk népében, a mit tudatos munká­
val és vezetéssel kell belőle hasznosan 
kiváltani, és nagy reménységgel várjuk 
el azt, a ki a nép érdekét igazán lel - 

1 kén hordva, nem nyugszik, a inig or­
szágszerte nem fogják ismerni a, vi­
rágzó honfi háziipar ízléses csinos, 
olcsó cikkeit.

A gazdasági egyesület közleményei.
Tilalmi rendelet.

Gazdasági egyesületünk a magy. kir. 
földmivelósügyi minisztertől 6Ü94./1V. 4. 
1902. szám alatt, a következő felhívást 
kapta:

Újabb illőben mind gyakoriabhak az 
úgy egyesek mint egyesületek részéről 
előterjesztő; t az iránti kérelmek, hegy 
Amerikából származó növényeknek, növé­
nyi részeknek, gumóknak stbnek behoza­
talára engedély adassák.

Mind ezen kérvények arra engednek 
következtetni, hogy az amerikai szárma­
zású növények forgalmának szabályozása 
tárgyában, 1898-ik évben 25000 szám 
alatt kiadott tilalmi rendeletről az érde­
kelt közönség kellő tájékozottsággal nem bir 

Tekintettel erre, felhívom a Cimet, in­
tézkedjék hatáskörében az iránt, hogy 
a jelzett rendeletben foglaltakról a termelő 
és kereskedő közönség a károsodásoknak 
elkerülése czéljábó' megfelelően értesitessék 

A csász. kir. osztrák kormánynyal egyet­
értőkig kiadott hivatkozott kormányrende­
let értelmében ugyanis élőnövényeknek, 
oltóvesszőknek, dugványoknak és min­
dennemű friss állapotban levő növényi 
részeknek, úgyszintén a\ olyan hordók­
nak, ládáknak vagy bármi néven ne­
vezendő más tár graknak, melyek a fent- 
nevezett áruk, vagy növényi részek cso­
magolására szolgáltak, Amerikából való 
behozatala tilos.

Hasonlóképen tilos az Amerikából 
származó mindennemű friss gyümölcs­
nek, továbbá friss gyümölcsrészeknek és 
hulladékoknak, valamint az ezek csoma­
golásához hasznátt tárgyaknak behoza­
tala is.

Ezen tilalmi intézkedés az Amerikában 
és a távol keleten fellépett s a gyümöl­
csösöket pusztulással fenyegető ólősdiek 
és ártalmas rovarok behurcolásánalc meg­
akadályozását s igy tehát négy fontosságú 
hazai érdekeink védelmét célozván, felhí­
vom a címet, hogy hatáskörében igyekez­
zék odahatni, hogy az 1898. évi 25.000. 
szám alatt kiadott rendeletnek teljes ér­
vény szereztessék. Felhívom továbbá a 
címet arra is. hogy a mennyiben oly ese­
tek jutnának tudomására, melyekből a ren­
deletben foglalt tilalomnak oly nemű ki­
játszására vagy megkerülésére lehetne kö­
vetkeztetni, melynélfogva egyesek az 
Amerikából rendelt növényeket oly euró­
pai államokban adják fel újból vasútra, 
a melyek az amerikai behozatallal szem­
ben hasonló tilalmakkal nem védekeznek 
—az ilyen esetekről tegyen hozzám a 
szükséges további intézkedések fogana- 
tosithatása céljából sürgős jelentést.
Eme nagy fontosságú leirat kapcsán úgy 

a gazda-közönséget, mint kereskedőinket, 
de az összes közgazdasági tényezőket is 
fölhívjuk, hogy ez üdvös tilalmat minden­
kor szem előtt tartsák, sőt annak meg­
tartására másokat is buzdítsanak ; nehogy 
a fiioxora, vórtetü s cyyób bajainkhoz még 
újabb csapásokat is behurcoljunk Ame­
rikából.

*

Itt jegyezzük meg, hogy a múlt szám­
ban! közleményünkben sajtóhibából lett 
»erő takarmány“ helyett „ovo“ takarmány 
szedve. Valamint az utolsó mondat igy 
órtondő:»mi más megyékben meg is történt“

Taggj ii.jlúi ivek.
Ez úttal is tudomására hozzuk gazda- 

közönsógünkuek és az érdeklődőknek, hogy 
a taggyüjtő ivók szétküldését o héten már 
megkezdjük és nagyon kérjük megyénk 
lelkes közönségét, no engedje gazdasági 
egyesületünk ügyét a rószvótlonsóg mo­
csarába fulladni. Egy erős tevékeny gaz­
dasági egyesület majdnem azt mondhatnék: 
életkérdés ma ránk. — Lépjenek be tö­
megesen és belépésüket lehető legrövidebb 
idő alatt hozzák az egylet tudomására, 
hogy minél előbb befejezhessük az ujra- 
szervezkodóst és megtarthassuk az ez 
ágybon összehívandó rendkívüli közgyűlést 

Annál is inkább fontos ma a sietség, 
mórt hiszen már szeptemberben lesz a II. 
országos mezőgazdasági kiállítás, ahonnan 
Hontmogyónok hiányoznia nőm szabad, 
ha nemcsak a politizáló, de a közhasznú 
tevékenységben munkás megyék soraiban 
is helyt akar állni.

tinzilnsnígl szakeKiniliis Valii utón.

Paláston f. hó 26-án délután Szentannay 
Sámuel losonci gazdasági tanár ismét tar-



tolt előadást. Az igen szép számmal ösz- 
szejött hallgatóság előtt az állatbotcgsó- 
gekről, mint szavatossági hibákról érteke­
zett. — A közönség nagy érdeklődéssel 
hallgatta a tanulságos előadást, melyből 
hasznos okulást meríthet.

Tagosítás! tervezet.

Ez előadás után Ivánka István gazda­
sági egyleti elnök tartott előadást, vagy 
helyesebben: értekezett a hallgatósággal 
az uj tagositási törvény tervezetről; az 
apaállatok állami közvetítés utjáni beszer­
zéséről; a pozsonyi kiállításról és a Pa­
láston alakítandó hitelszövetkezetről.

A tagosítás, illetve birtokrendezés iránt 
az eszme első hallására úgy látszik, nem 
nagy a bizalom. De ez nemcsak nálunk, 
de a külföldön is igy van. Sokat kell még 
nevelődni népünknek, mig ezen rendezé­
sek előnyeit, az uj bizonytalan helyzettől 
való félelem, s a megszokott rendhez való 
ragaszkodással szemben föl tudja fogni.

Nem szabad azonban csüggednünk, de 
levonni a tanulságot belőle, hogy a nép 
között élő intelligenciának nem szabad el­
zárkóznia a néptől. Foglalkoznia kell vele, 
de nemcsak a választások idején, hanem 
mindig, s akkor is, mikor csak az ő ja­
vukért kell fáradnunk ; törődni velük, hogy 
az eljátszott bizalmat vissza, illetve meg­
szerezhessük az úgynevezett „kaputos 
osztály“ részére, hogy ennek tekintélye 
ne a vagyoma és hatalomra, de a bizal­
mon épüljön föl újólag.

Ez a szociális kérdés megoldásának az 
egyik alapköve.

Apaállatok szorzásé.

Az állami közvetitóssol szerezhető apa­
állatokról mondottak már közvetlenebbül 
érintették a hallgatóságot, s ha a „benső“ 
emberek tettek is cgy-egy kifogást, de a 
többségnek tetszett és helyeselte.

A pozsonyi kiállításról mondottakat is 
érdekkel hallgatták.

Hitelszövetkezet Paláston.

A legáltalánosabb tetszésben azonban a 
hitelszövetkezet ügye részesült s igy re­
mélhető, hogy hova hamarább Paláston 
is megalakíthatjuk a hitelszövetkezetet.

Adja Isten, hogy aztán példánkat a 
megyének minél több községe kövesse.

J\ hétről.

— Február 8. Hontvármegye közön­
sége régen látott oly szép és díszes 
mulatságot, mint a milyennek Ígérke­
zik a jövő hó 8-án megtartandó tánc­
vigalom. — A rendezőség nagyban fá­
radozik, munkálkodik, hogy az est mi­
nél sikerültebb legyen. A meghívók 
még a múlt hét folyamán küldettek 
szét; miután azonban a meghívó jegy­
zék a régi elavult helyett újból állítta­
tott egybe, — ez utón kéri a rende­
zőség mindazokat, kik esetleg tévedés­
ből meghívót nem kaptak, hogy fordul­
janak ez ügyben a rendezőbizottság 
jegyzőihez. — A táncrendek, tekintet­
tel a jótékony célra egyszerű karton 
lapból fognak állani. — A vármegye­
ház lépcsóhaza ez alkalomból virágok­
kal és szőnyegekkel diszitve a cuk­
rászda helyiségéül fog szolgálni. A szo­
kásos ruhatári helyiség dohányzónak 
lesz átalakítva; ruhatári helyiségekül 
pedig a nők es férfiak részére külön-

külön szobák lesznek berendezve. A 
karzatra csokis személyjegy megváltása 
mellett bocsáttatik be közönség. Iga­
zán csak sajnálandó körülmény, hogy 
szomszéd vármegyék városaiban Esz­
tergomban, Léván, Balassa-Gyarmaton 
szintén e napon rendeznek mulatságot, 
s igy sem megyénk fiatalsága ott meg 
nem jelenhet, sem mi nem számítha­
tunk szomszédaink látogatására. Pedig 
a múlt farsangon is megmutattuk, hogy 
miként tudjuk viszonozni megjelenésü­
ket: három fiatal ember megjelenését 
Léván 1 2-en viszonozták a legközelebbi 
mulatságon.

— Eljegyzés. Hajrla Lajos báti evang. lelkész 
eljegyezte Czigldnyi Ella kisasszonyt Bagonyán.

— A pénzügy köréből. A pénzügyi m. kir. mi­
niszter Szmolenszky Vilmos Ipolysági kir. adóhiva­
tali számtisztet saját kérelmére a puchói kir. adó­
hivatalhoz helyezte át.

— Lelkész beiktatás. Lélekemelő 
ünnepe volt f. hó 19 ón a báti ág. hitv. 
evang. egyháznak. Ugyanis ez alkalommal 
iktatták be az újonnan megválasztott lel­
készt Hajdú Lajost. — Dólelőtt 10 órakor 
vonult he a lelkész! kar a zsúfolásig meg­
telt templomba. Az ünnepi beszédet Fuchs 
János bagonyai lelkész tartotta. Majd en­
nek végeztével a beiktatandó lelkész édes 
atyja Hajdú János zsornyei lelkész két 
más lelkésszel lépett az oltár elé, s meg­
hatott hangon lélekemelő beszédet intézett 
úgy a gyülekezethez, mint a fiához. Eme 
nagyhatású beszéd alatt, száraz szem nem 
volt Majd Krupec? István udvarnoki lel­
kész, nagyhonti alesperes lépett az oltár 
elé, s magyar és tót nyelvű beszédben az 
esperessóg nevében üdvözöllo az uj lel­
készt. Végül maga a beiktatott lelkész 
lépett az oltár olé s az egyházi áldást 
adta híveire Az ünnep végén a lelkész­
lakon gyűlt össze a báti és vidéki intel­
ligencia, valamint az egyház híveinek 
egy része, a hol a késői órákig jó hangu­
latban fejezték be az ünnepet.

— Az srogén tüzpróbája. Kórhá­
zunkba bevezetett erogéngáz jóságát és 
veszélytelenségét mi sem bizonyítja job­
ban mint az a próba, melynek a gáz- 
tartány illetve a gáz e hó 23-án este 
fél 8 órakor szándékos gyújtogatás 
folytán ki volt téve. A gáztartány, mely 
egy külön kis épületben van elhelyezve, 
belülről kigyu'adt s daczára, hogy a 
tartány, mely körülbelül 20 percig volt 
kitéve oly nagy hőnek, hogy tüzesedni 
kezdett, az erogéngáz még sem robbant 
fel, a berendezés meg sem rongálódott, j 
kár alig történt. A tüzet a kórházi 
szolgák — kik tilalom ellenére felmen­
tek a tartány fedelére -- oltották el, 
segítségükre voltak az irgalmas nővé­
rek és a könnyebb betegek. — A vi­
lágitó gázok közül az acetilén, a kőszén 
gáz, igen könnyen gyullad és robban, 
mig az erogéngáz csak a lánggal való 
közvetlen érintkezés folytán gyullad, meg és 
robban fel. Fényes próbát állt ki tehát 
e tekintetben az erogéngáz, mely próba 
ismétlése ugyan nem kívánatos, de jó 
arra, hogy ne rettentse vissza városunk 
intéző köreit attól, hogy az erogéngáz 
világítást városunkba bevezessék. — 
Alapos a gyanú, hogy a gyújtogatást 
egy az nap a kórházból kibocsátott 
ember követte el, ki tavaly is kísérle­
tet, tett a kórház felgyujtására, azonban 
gonosz szándéka meghiúsult, mert a hajt
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idejekorán észrevették és a tüzel el­
oltották.

— Az „Ifjúsági Kör* szlnelő- 
adása. Kerek, összevágó előadásban lát­
tuk vasárnap az „Ifjúsági Kör“ műkedve­
lőitől a „Mozgó fényképek“ cimü 3 fel- 
vonásos bohózatot, melylyol a nagy számú 
közönségnek egy valóban élvezetes estét 
szereztek. Egyes jeleneteknél a helyi vi­
szonyokkal ismeretlen azt hihette volna, 
hogy hivatásos színészek játszanak. Igen 
jó volt Mangold Valéria a gyanakvó fele­
ség szerepében és Weidmann Olga, a szép 
kis bakfis Vilma, aki azért ujján forgatja 
a szellemileg korlátolt, de nagy vagyonú 
és jó szivü Menszky Borisz lengyel urat, 
kinek nehéz szerepét Kállay Ede játszotta 
meg teljes színpadi rutin és gyakorlott­
sággal. Igen jó volt a szerencsétlen flótás 
Kapor Kálmán személyesitője Spitzer Ődön, 
aki egész otthonossággal mozog a szín­
padon, csak maszkja nem volt megfelelő. 
Teljesen eltalált alakítást nyújtottak az 
após szerepében Neumann Henrik és az 
anyós Neuspieler Janka, a kik összjátó- 
kukkal sok derült percet szereztek ós ki­
érdemelték a közönség teljes elismerését. 
— Kaján Tóbiás nehéz szerepét Földes 
Ede játszotta meg úgy, hogy annál job­
ban ezt a szerepet Ipolyságon még szí­
nésztől sem láttuk. Maszkja is kitűnő volt. 
Teljes elismeréssel kell adózni Glaser 
Irénnek, a ki igen kedves ós ügyes szo- 
bacieus volt, valamint Szabados Oszkárnak, 
aki komoly játékával a jó előadást csak 
emelte. Ugyancsak elismerés illeti meg 
Wertheimer Józsefet, aki Gombos köny­
velő kis szerepét töltötte be. — A rende­
zés fárasztó munkája Spitzer Ödön, az 
„Ifjúsági Kör“ elnökének az érdeme. — 
A közönség az élvezetes előadást lekötött 
érdeklődéssel kísérte, ós bő tetszéssel osz­
totta a szereplőknek a tapshonoráriumot. 
Az estét tánc követte, melyet a túláradó 
lelkes kedv elnyújtott a kora reggeli órá­
kig. — A jolonvolt hölgyek névsora:

Adlor Sándorné, Berkó Istvánná, Berczeller 
Sándorné, Berczeller Ilonka és Irma, Bory Bol- 
dizsávné, Bory Jolán, Berczeller Lujosné, Berczel­
ler Margit és Kornélia, Bolazsovics Irma, Dabis 
Antalné drné, Dach Józsefné, Deutsch Miksáné 
(Kemence), Dombé Rózsika, Demner Ferencnó 
(Egeg), Ertler Malvin (Kemence), Feldmann Ká- 
rolyné, Feldmann Olga, Fráter Lászlónc, Fráter 
Etel (Méznevelő), Fein Jolán, Feldmann Sárika 
(Perőcsény), Geréb Árminná, Glaser Józsefné, Gla­
ser Irén és Helén, Himmler Sándorné drné, Herz 
Adolfné, Heidelberg Tivadarné, Hatos Istvánná, 
Himmler Miksáné, Kátser Sándorné, Kállay Ig- 
nácné, özv. Klein Márkné, Klein Gizella, özv. 
Kinszky Salamonná, Klein Adélka (Losonc), Kör­
per Sárika, özv. Kohnné, Kőim Gizella, Kultsár 
Jozsefné, Klein Henrikné, Klein Malvin, Kohn 
Márkné drné, Kohn Elza (Egyház Mnróth), K. 
Márkné, Klein Bözsike (Palást), Klein Samuní, 
Kohn Dávidnő, Kohn Regina és Frida, Link Fn- 
gyesnó, Lengyel Lajosné (Hont), Lengyel I. Dá- 
vidné, Lengyel Ferencné, Lövinger Adél (B.-Gyai 
mat) Mangold Mérné és Yulika, Neumann Jakab- 
né, Szid! és Berta, Neuspieler Adolfné, Neu- 
spieler Janka,Okolicsányi Margit és Erzsiké, Rein 
hardt Zsigmondné, Róth Simonná (Ipoly-Balog) 
Rónai Károlyné (Nyitra), Rosenfeld Szid! és Gizella 
Schwarcz Adolfné, Spitzer Bőláné, Schlesinger • j 
Berta, Süszmann Jakabné, Spitzel Ödönné, Sághy 1 
Fülöpné, özv. Szilágyiné, Szegedi Manóné, 
Szegedi Janka (Hont-Udvarnok), Spitzer Ja­
kabné, Schwarcz Emma és Linka, Sándor Béláné, 
Szauer Izidorné, Szauer Adolfné, Szauer Ninka, 
Siposs Mártonná, Steinhardt Etel, özv. Winter 
Ferencné, Wilhelm Károlyné drné, Vermes Jő- 
zsefné, Vermes Margitka, Wertheimer Janka, 
Winter Adolfné, Vieg Miksáné, Weczler Pálné.

FeliVfizettek: Polgár Ignác 6 koronát, Wilhelm 
Károly dr. 4 kor., Fleischhakker Laura 3 kor.
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Venues .Jözsüt', Ixglui .Márk . úr., Herczeg Vince, 
A11fgr. Sémii11,iSzaut•'I■ ■ jy.\flór 2—2 .koronát, Fráter 
I ,ászlé (Méznevelő), Weczler Fái, (Uöckner Mór, 
Szügyi Zsigáiéiul (to-ríKM.-ze), Klopstok Jakab, 
Vieg Miksa, Fein Oszkár, 1'a^.p szemíész, Schőn- 
herr Károly, Mangold. Mór, Sámuel Artur (Diós 
Jenn) Szegedi Béla (Bdvarnok) 1—1 koronát, ösz- 
szeseu 35 koronát, a miért ez utón is hálásan 
mond köszönetét az ,,Ifjúsági Kör.“

-- ITJ aúyakjlnyvee. A belügyi m. k. minisz­
ter az alsé-pálujtui anyakönyvi kerületbe Szent- 
mibályi János jegyzősegédet helyettes anyaköny­
vező nevezte ki.

— Ipiposlfják szinelöadása. Az ipoly- 
sági műkedvelő iparos ifjúság február hó 
2-ilíán a városháza nagytermében T öté­
vi o s Kálmán védnöksége alatt jótékony­
ról ti tánccal egybekötött műkedvelő előadást 
rtutde/. mely alkalommal színre kerül A Pa­
taki leányok eredeti népszínmű dalokkal és 
tánccal. Irta és zenéjét szerzetté Dankó 
Pista. Kezdete 8 órakor. Helyárak: Oldal- 
szék 3 .korona. 1—5. sor 2 korona, a többi 
sorok 1 korona CÖ fii, földszint 1 korona, 
karzat 60 fillér. Jegyek előre válthatók Baán 
Máté és Dómbó Károly urak üzletében. Fe- 
InHizitéseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz á rendezőség.

— Nobel örökösök Ipolyságon.
A sors különös kegyelméből városunk élénk 
részt: vesz a Világ fölyásábHn. Ha Kecs­
kéméibe Győző sikkaszt; nálunk keresik,
— a szocialistáknak — Hönt az utolsó 
menedéke, -— á búrokat is mi buzdítjuk 
kitartásra. — — Az'elmúlt héten járta be 
a lapokat a h.ir, hogy Nobel végrendele­
tét pörrol támadják meg az örökösök, és 
özek etryik ága Ipolyságon lakik, akik 
Írásokkal tudják kimutatni, hogy Nobellel 
igen közeli rokonságban vannak. Az öreg 
Singer bácsi ez, a kj. papucs-készítéssel 
foglalkozik, de nála sokkal ismertebb és 
népszerűbb az ő neje, és készítményeinek 
értékesítője: Papucsos Régiké, akik ko­
molyan tartják Nobellel a rokonságot, és 
bár a napilapok közben azt is letagadták, 
hogy Nobel valaha Magyarországon járt 
volna, az ő rokoni szivüket nem lehet 
félrevezetni. Már ügyvédnél is jártak, 
hogy jogaikat érvényesíthessék, de .eddig
— sajnos — semmi eredményük sincs.

— Közgyűlés Korponán A korponai
„Széelieuyi-társaakör“ február 2-án délután
3 órakor saját helyiségében Szörényi 
Nándor igazgató elnöklete alatt rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgyai : a tagsági név­
sor megállapítása. a lefolyt 3 évi időszakról 
jelentések, a volt tisztikar és igazgató tanács 
lemondása és az uj tisztikar és igazgató ta­
nács megválasztásai, — esetleges indítványok.

— Közgyűlés Bakabányán A baka- 
banyai kölcsönös segély^ö egyesület február 
£ , ,jf évi közgyűléséi: tártja, a melynek tár­
gyai: igazgató jelentése az elmúlt évről, a 
felügyelő: bizottság jelentése és a tiszta ha­

din felosztására vonatkozó javaslata, — a 
avnlyi mérleg előterjesztése és a felmentés

gadása, — esetleges egyéb indítványok.

— Sorozások vármegyénkben. Me­
gyénkben a folyó évben a következő 

sorrendben tartják az ujóne-szedést: 
Korponán máryius 10—12, Ipolyságon 
^—15. a C'alumiai járásra szintén 
Ipolyságon,-: 1-7 rtr í 8,, Szó,bon március 

április í Hátban április
4 5-en. A sorozó bizottság elnöke: 
C’&óbor \alispán, orvosa Kovács- 
Sebestény jEndre dr. főorvos. Bizalmi 
férfiak az Ipolysági járásban Herczeg 
Vince és Zanotetty -Károly, a báti járás-
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ban Stibló Ágoston és Sztankay Aba 
dr., a nagycsalomiai járásban Bartók 
lvan, Popellar Bertalan, Korponán Kne- 
zovics Janó-, Baumert,h Oltó, á korpo- 
nai járásban Schmoll József, Schmid 
At túr, a szobi járásban Donáth Szilárd, 
és id. Kleinkauf Károly.

— Járványok a meg-yében. Me­
gyénkben az egészségi viszonyok a közel­
múltban határozottan javulnak. A járási 
és körorvosok a következőket jelentik az 
elmúlt hétről : kanyaróban 13 eset, vör- 
henyben 6 eset köztük egy halálos, hagy- 
mázban l, bárányhimlőbon 1 eset fordult 
elő a vármegye területén.

— Kivándorlók ügyeimébe. A
magyar királyi belügyminiszter leirt tör­
vényhatóságunkhoz, hogy építő munkások, 
akik eddig gyakran mentok ki Münchenbe, 
ne menjenek ezentúl, mert most odakint 
sincs munka. Az építkezések szünetelnek 
és jelenleg 10000-et is meghalad a mun­
kanélküliek száma, akik között bizony 
nagyon jäok a magyar és a megyónkbeli 
is. — Óvva intünk tehát mindenkit,hogy 
ne menjonok Münchenbe, mert ott még 
rosszabbak a kereseti viszonyok most 
mint nálunk

— Műkedvelő előállás Kcrponán. A „Szó- 
chényi-társaskőr“, a mely Kqrpona város társas 
életében élénken vesz részt, február hó 8-án a 
városháza nagy termében műkedvelő hzinelőadást 
rendez, a mely alkalommal a „Kis .madaram“ 
című népszínművet adják.

— Az evang. teplom gyűjtése. A temp­
lom építési alapja újabban a következő ado­
mányokkal gyarapodott: Meszlen s Acsád 
egyházak 4 korona, F.-Terény ev. egyház s 
lelkészek adománya 25 k, Dedinszky Ala­
dár devicsei lelkész 5 k, Kramár Pál dr. 
egyh. felügyelő 5 k. Chrien Gusztáv tanító 
1 k, A devicsei ev egyház 1 k 98 f, devi­
csei ev. egyház tagok összesen 7 k 2 f, Stur 
Pál alsó-fehérkuti lelkész gyűjtése 21 k70f. 
,Kliment -Lajos korponai ev. lelkész gyűj­
tése a korponai ev. egyház adományával 
együtt 74 k 70 f. Timko György b.-gyarmati 
segédlelkész adománya 11 k, Doktorics Mik­
lós (Erzsébetfalva) 1 k. Nagy-Keresdi egy­
ház 2 kor.

Laszkáry Pál esp. felügyelő gyüjtőivén: 
Laszkáry Pál 200 k, Laszkáry Marianna 2 k, 
Laszkáry Miklós 2 k. Mitticzky Géza. dr. Med- 
nyánszky László. N. N , Lange Kálmán dr., 
Langhammer Vince, Szalavszky Pál, Bangya 
Gusztáv. ICochavóci ev egyház 2—2 k, Oszt- 
roluczky Géza és Szilvay Gusztáv 10—10 k, 
Huffner Károly 20 k. Seckendorf Egon br. 
4 k. összesen 204 k, A málnapataki ev. 
egyház 2 k, Hók János lelkész 2 k, Plaehy 
Gyula korponai polgármester gyüjtőivén : 
Korpona szab. kir város 100 k, Korpona 
vidéki takarékpénztár. 50 k. Plaehy Gyula 
50 k. Knezpvios János, Eisert Pál, üarmek 
Samu és Léhoczky Gusztáv 10—10 kor.

Welvarth Adóit dr. Baumerth Gyula 4—4 k. 
Bujkovszky Mihályué 3 k, Libertini József. 
Trinovs/ky Károly, Benko János. Iluttkayné, 
Kramár Pál dr. 2—2 1c. Marosok Emilia, 
Benko Pál. Somogyi Ferenc, Boluis János, 
iíj. Argay Samu, Benko György. Somogyi 
B. Argay Pál, ifj. Jónás János. Gottevald. 
Svonyavecz- János, Medvegy Pál, Libertini 
•Rezső, Lange. Jeszenszky Ferenc, Jeszenszky 

■ Gusztáv, Paczolay Gusztáv 1 — 1 k, Szakoly 
:József 96 f, Fulauszky és Kánka Samu 
•;Á0—40 f. összesen 279 k 76 f. Schulpe'Al- 
..fonz gyüjtőivén: Schulpe család (Pozsony) 
20 k, Schulpe Alfonz és neje 40 k. Nyáry 

.'(íMí báró (Pozsony.) 15 k, összesen 75 k.

K 3

í Nemes-Patré ev. egyház 2 k, Knlpaszky 
Mihály börzsönyi ov. lelkész gyűjtése a bör­
zsönyi egyház tagok közt 70 kor 70 till.

Ezen adományokkal a templom építési 
alap 8292 korona (>2 fillérre gyarapodott. 
Krdlik gondnok.

— Öngyilkos Földműves. Pensa 
György csali földmivost e hó 24 én reggel 
a cseri határ mellett meglőve halva talál­
ták. A boncolást valamint a szemlét e hó 
26-án Szalay Károly vizsgálóbíró Sebulcz 
Ágost dr. kir. alügyész, Raj no r Géza di­
ós Himmler Sándor dr. orvosuk közben 
jöttével foganatosította oly eredményűvel, 
hogy a körülmények igazolják, iiugx ne­
vezett öngyilkos lett.

— A korponai vásár — mint onnan ,értesi ■ 
tenek — a következő napokon lesz megtartva: 
február hó 3-án marhavásár, 6-án pedig kirakodó 

I vásár.I
— Hajdiihál. Az Ipolysági megyei és állami 

hivatal szolga személyzet február hó 2-ikán a 
Bauer-féle vendéglőben zártkörű táncmulatságot 
rendez. Belépti dij személyenként. 1 korona., csa­
ládjegy 2 korona. Kezdete esti 7 érakor,

— Vivósport. Mint értesülünk, Váruos-Mikolán 
a yivósport igen lelkes támogatásra talált úgy a 
fiatalság, mint á nős emberek körében. Hatos 
István vivémester már e hé 28-án kezdette meg 
ott ciklusát szép szánni jelentkezőivel. A mester 
nem kiméi semmi fáradságot e nemes spost me- 
gyeszertc való fellendítésében, a minek pártfogá­
sát a sportkedvelők figyelmébe melegen ajánljuk . 
— Ipolyságon február hó 3-án kezdődik a ciklus 
a Kinszky Jézsef-féle házban, a miről még külön 
értesítést is kapnak a jelentkezett, vivé urak.

— Rendőri hírek. Markovi«« Imre volt 
márianosztrai és Kurucz József volt nagy­
maros lakosokat erdei kihágás, Kovács Ti­
tuszt pedig közrend elleni vétség miatt kö­
rözi a szobi szolgabirói hivatal.

IRODALOM és ZENE.
— Wallenstein. A legnagyobb német 

cendottiere, a ki előtt csak a saját hatalma 
volt az egyedül döntő. Egészen közönyös 
nemzeti és vallási tekintetben, semmi kor­
látot nem tűr. természete a büszkeség, kor­
látlan a vágya, teljes és dacos a független­
sége. Ha a gondolat vétek, gondolatban bi­
zonyára megszegte a Habsburg-háznak fo­
gadott hűséget. De természete inkább hajolt 
megfontolásra és elmélkedésre, mintsem 
gyors cselekvésre. Szinte jóslatszerü Kepp- 
lernek az Ítélete, ki születésekor öcroskópi- 
umot állított.. Együtt állt a Saturnus és a 
Jupiter. A Saturnus forrongó gondolkozásra 
mutat szeretet hiányára, az emberi és isteni 
törvények megvetésére. Ezeken a hibákon 
csak a Jupiter befolyása segíthet s Wallens­
tein valóban nyugtalan kedélyű volt. Wal­
lenstein maga is hitte, hogy sorsa megvan 
Írva a csillagokban, ez teszi pályáját ki- 

-mértté és habozóvá. Érdekes, hogy épen a 
nagy katonák, a tett emberei hódolnak eny- 
nyire a végzet hatalmának. A nagy olasz 
hadvezéreket csillagászok kisérték. Napoleon 
fátumban bízott s Zrínyi Miklós jelmondata 
„Jó szerencse, semmi más“ Udvara olyan 
volt, mint egy fejedelemé, maga egyszerűen 
öltözködött, de 900 ember szolgálta. Mindig 
megőrizte méltóságát: becsülte a nagyravá- 
gyást és vakmerőséget, elismerte az érdemet 
de mindenkihez tartózkodó volt. Fegyelemmel 
tartotta rendben seregét, melyet mindenki­
től egyenlő kíméletlenséggel követelt meg. 
de ép úgy tudott jutalmazni mint büntetni 
Élete pályája szépen van írva a Hagy Ké­
pes Világtörténet 148 füzetében. A 12 köte­
tes nagy munka szerkesztője dr. Marczali 
Henrik, egyetemi tanár,, ki egyúttal e kötet 
írója,is. EgyrCgy gazdagon illusztrált kötet 
ára díszes fél bőrkötésben 16 korona; füze­
tenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
hetenként egy füzet. Kapható a kiadóknál (Ré­
vai T: átverek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság Budapest, Vili., Üllői-tit 18, sz.) « 
minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.
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— A Budapest“ huszonütéves jubi­
leuma. Ritka ünnepet ül közelebb a 
„Budapest“ képes politikai napilap. Fenál- 
lásának huszonötóves jubileumát. Negyedszá­
zad az embari életben is nagy idő. Hát még 
egy napilap pályafutásában, hát még nálunk 
S el kell ismerni, hogy a „Budapest“ e hosz- 
szu negyedszázad alatt derekasan telelt meg 
hivatásának. Mindvégig liü volt kitűzött 
48-as programmjához, s emellett folyvást ki­
tűnő hírszolgálata volt. Ennek köszönheti, 
hogy nni már az ország egyik legkedveltebb 
újságja. Ismerik és olvassák mindenfelé, s 
népszerűsége nőttön-nö. De nem is csoda 
mert tagadhatatlan, hogy a „Budapest“ fürge 
szemes, bátor, egyszóval igen jól szeikesz- 
tett újság. Vezércikkeit legtöbbnyire orsz. 
képviselők Írják, köztük Kossuth Ferenc, a 
függetlenségi és 48-as part nagynevű elnöke. 
Hirei frissek és megbízhatok; tárcarovata 
nemcsak szórakoztató, hanem tanulságos is; 
regényei érdekfeszitők. Nagy előnye, hogy a 
fontosabb napi eseményeket sikerült kivitelű 
képekben is bemutatja. De előnye az is, 
hogy újévkor a lap minden rendes előfize­
tője egy díszes kiadasu es tartalmas naptárt 
kap ajándékul. Aki tehát egy megbízható s 
minden tekintetben kipróbált napilapot akar 
olvasni: annak bátran ajánlható a „Buda­
pest“ amelynek előfizetési ára egy hóra 2 
korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 ko­
rona és egész évre 24 korona. Az előfize­
tések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Bu- 
pest, IV.. Sarkantyus-utca 3. sz.) küldendők- 

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
2-ik füzete a következő szép zenemüujdon- 
ságokat közli: I. Balassa L. Kálmán Szö- 
gény embernek (Uj Göre nótát) II. Siposs 
Antal „Hongroise“ Magyar ábrándot. III. 
Grosz Alfréd „A virágárusleány“ — La 
marchande de fleurs. Dalkeringot. Ily gaz­
dag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Ma­
gyarország“ minden egyes füzete. Évenként 
24 füzet minden füzet 10—10 oldal hang­
jegy tartalommal a. legjobban megválasztott 
kiváló sikerű újdonságokból összeállítva. Elő­
fizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 
12 korona, félévre 120 oldal tartalomra 6 
korona. Előfizethetni a január elsején meg­
indult IX. évfolyamra a „Zenélő Magyaror­
szág“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalá­
ban Budapesten VIII. Józsefkörut 24 sz. 
honnan megismerésre mutatvány füzetet 60 
fii’., beküldése ellenében bérmentve küldenek.

]\yilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Egyedüli raktára

Martsán Béla cukrászdája
Ipolyságon.

Kétkerekű malom,
mely a hont-besenyőd! plébánia 
tulajdonát képezi, Honi-Besenyő­
dön f. é. február 2-ikán délután 
nyilvános árverésen örök áron a 
legtöbbet Ígérőnek eladatni fog. 
Árverési feltételek a plébánia hi­
vatalban megtudhatók.

dr. Ghl messy Zsigmond
plébános.

Az Ipolysági kir. törvényszék 
elnökétől.

134. szám./eln. 1902.
Hirdetmény.

Az Ipolysági kir. törvényszék 
által használt inegyeházrész abla­
kainak helyreállítása 2105 korona 
összeg erejéig elrendeltetvén, a 
zárt ajánlati versenytárgyalás 
Ipolyságon a törvényszéki iroda­
igazgató helyiségében 1902. évi 
február hó 20-án délelőtt 9 óra­
kor fog megtartatni.

Ipolyságon, 1902. január 24.
Ko vách Béla

kir. tsz. irodaigazgatő.

2821. 1901. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ob- 
láth Gyula végrehajtatnak, kiskorú Sorecz 
Erzsébet és Károly végrehajtást szenvedők 
elleni 344 korona 38 fill, tőkekövetelés és 
jár iránti végrehajtási ügyében a vámos­
mikolai kir. járásbíróság területén lévő 
Mávia-Nosztra község határában fekvő, a 
mária-nosztrai 255. sztjkvben kiskorú Be- 
reczki János, legifj. Bereczki János tulajdo­
nostársak és kiskorú Sorecz Erzsébet és 
kiskorú Sorecz Károly végrehajtást szenve­
dők közős egyenlő arányban! tulajdonosok 
tulajdonául bejegyzett I, 1 sor 119. hrsz 
53. a. népsorsz. ház és udvarra 320 korona 
és az I. 2—14. sorsz. a. foglalt egy egész 
telekből s az ez után járó közös legelő s 
erdő illetőségből kiskorú Sorecz Erzsébet 
és kiskorú Sorecz Károly végrehajtást szen­
vedőket illető fele részre 2770 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 
28-ik napján d.e. 10 órakor Mária-Nosztra 
község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becaárának 10 "Arát vagyis 32 kor. 
277 koronát készpénzben, vagy az 1881. 
60 t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 60. t. ez. 170 §-a ér-telmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Yámos-Mikolán, 1901 október hó 18.

Markovich
kir. jbiró.
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Ipolyságon, a Káptalan­
utcában levő 267. számú 
ház szabadkézből eladó. 
Tudakozódhatni ugyanott

a háztulajdonosnál.
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JuhászZoltán
Ipolysági

vaskereskedésében
egy jó házból való fin ||j|

tanulónak 1
felvétetik. A tót nyelvet bl- ||í- 
rók előnyben részesülnek. |||r

5555. 1901. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Ne- 
mecz János mint Alsó-Almás község 
bírája végrehajtatnak — Stencsát Suskn 
Mária végrehajtást szenvedő elleni 61 
kor. 65 fii tőke s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a területéhez tartozó Alsó- 
Almás község 30. sztjkvben foglalt s 
egészben végrehajtást szenvedett Sten­
csát szül. Suska Mária nevén álló:

f 9. sorsz. 1239. hrszámu egész 
ingatlanra 6 korona.

f 10. sorsz. 1241. hrszámu egész in­
gatlanra 9 korona.

fii. sorsz. 1236. hrszámu egész in­
gatlanra 9 korona.

f 13. sorsz. 832. hrszámu egész in­
gatlanra 5 korona.

f 16. sorsz. 479. hrszámu egész szel­
lőre 12 korona.

f 17. sorsz. 448. hrszámu egész szel­
lőre 140 korona.

f 18. sorsz. 381. hrszámu egész in­
gatlanra 9 korona.

f 19. sorsz. 262. hrszámu egész in­
gatlanra 5 korona.

I. 1, 2, 5-7, 9, 11—14, 18—21, 
sor. 116, 136, 724, 871, 875, 1045, 
1221, 1423, 1572, 1585, 1936, 2029. 
2030, 2056. hrszámu házból, szántók­
ból és rétekből álló 2/s-ad úrbéri tel­
ket és megváltott irtványt képező in­
gatlanak 8b7 korona ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetett, mely ingatlanok 1902. évi
február ll napjának délelőtti 10 órakor
A.-Almáson a község házánál a megál­
lapított kikiáltási ár 10 %-ának bánat­
pénzül letétele mellett becsáron alul is 
elfognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 % kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek a biróságiiál 
valamint a fent nevezett elöljáróság­
nál megtekinthetők

Kir. törvsz. tkvi hatósága. 
Ipolyságon, 1901. október 15-én.

Oravecz Béla
kir. törvsz. bíró.
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4)3. 1902, szám.

Hirdetmény,

Alsó-Szemeréd község telekkönyve 
birtokszabályozás következtében az 1 8(59. 
évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakittatik és ezzel egyidejű­
leg mindazon ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. 
évi XXXVIII. és az 1891, évi XVI. 
tcikk a tényleges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzését rendelik az 1892. 
évi XXIX. tcikkben szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan föganato- 
sittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1902. évi április 
hó 1-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netáni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telek­
könyv végleges átalakítása után a téves 
átvezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra 
az 1886. évi 29. tcikk 15 —18. és 
1889. évi 38. te kk 5. 6. 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak, és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazol­
ják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött bizott­
ság előtt szóval ismeéje és a tulajdon­
jog bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa, mert kű önben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől is 
elesnek és

3. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog- •[ 
jog, vagy megszűnt, egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törtési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött bizottság előtt jelen­
jenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvszék tkvi hatóság
Ipolyságon, 1902. január 4-én,

Oravecz Béla
kir. törvszéki biró.

68. 1902. Ikv. szám

Hirdetmény.
A magyar királyi igazságügyminiszter 

1895. évi szeptember hó 19-én 34665. I. A*
I. M. sz, alatti vendelete, hogy Ipolysági kir. 
törvényszék mint tkvi hatósághoz tartozó 
Gyiirki község tjkönyveibe felvett mind azon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 
29. az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16* 
t-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 
t.-cikkben szabályozott eljárás és ezzel kap­

csolatban a tkvi bejegyzések helyesbítése 
foga natosittatik.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1902. évi február hó 17-ikén
fog kezdődni.

Ennélfogva felhívásnak:
1. Mindazok, akik telekjegyz.őkönyben elő­

forduló bejegyzésekre nézve okadatolt elő­
terjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi ha­
tóság kiküldöttje előtt a kitűzött határna­
pon kezdődő eljárás folyama alatt jelenje­
nek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel ;

2. Mindazok, a kik valamaly ingatlanok­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átíratásra az 1886. évi 29. t.-c-
15 —18. t.-c. az 1889. évi 38. t.cikk 5., 6.«
7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem érvénye­
síthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hagy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert 
ellen esetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Kir. törvényszék tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1902. január 4-én

Oravecz Béla
kir. förvsz. biró.

64. 1902. tkv. szám.
Hirdetmény.

Horváti község telekkönyve birok- 
szabályozás következtében az 1869. 
óvi 2579. sz. a. szabályrendelethez ké­
pest átalakittatik és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, a me- i 
lyekre az 1886. évi XXIX az 1889. 
évi XXXVI. s az 1891. évi XVI tcik- 
kek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik az 1892. évi 
XXIX. tcben szabályozott eljárás, a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatositta tik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezeti községben 1902. ÓVÍ április hó 

I 20-áll fog kezdődni.
Ennélfogva felliivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netáni észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de le­
lek könyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra 
az 1886. évi 29. te. 15 —18. §. és 
1889. évi 38. te. 5. 6. 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megsze­

rezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazol­
ják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldőt' bizottság 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonos 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik s a bélyeg és ille­
ték elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

3. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésére vonatkozó zálog­
jog vagy megszűnt, egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezhessék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilván­
tartása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bél 
lyeginentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvsz. tkvi hatósága
Ipolyság, 1902. január 4-én.

Oravecz Béla
kir. törvszéki biró.

67. 1902. tkv. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. Igazságügyi miniszternek 1895. 

évi szeptember hó 19-én 34665. XI. M. I. 
A. szám allatti vendelete, hogy az Ipolysági 
kir. törvényszék mint tkvi. hatásághoz tar­
tozó Leszenye község telekjkönyveiben fel­
vett mindazon ingatlanokra nézve melyekre 
az 1886, évi XXIX. az 1889, évi 38. t.-c 
s az 1891. óvi XVI. t.-cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik. az 1892. évi XXIX, t.-c.-ben szabályo­
zott eljárás és ezzel kapcsolatban a tkvi 
bejegyzések helyesbítése foganatosittatik.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1902. évi február hó 17-ikén
fog kezdődni.

Ennélfogva felliivatnak: 1-ször. Mindazok 
a kik a telekjkönyvben előforduló bejegy­
zésekre nézve okadatott előterjesztést ki­
vannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek n.eg 
és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel.

2- ször Mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az aláíratásra az 1886 XXIX. t.-c., 
15—18. § s az 1S89. évi XXXVIII. t.-c.

I 5. 6. 7 és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött elölt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem érvénye­
síthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől elesnem;

3- szor. Azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilványköny- 
vileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett n kiküldött előtt jelenjenek meg. mert 
elleneseiben bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kir. törvszék tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1902. január 4-én.

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.
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7531. 1901. tkv. szám.

Hirdetmény.
Gyerk község tolekkönyve birtokszabá­

lyozás következtében átalakíttatott es ezzel 
egyidejűleg azokta az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. 
t.-c. s az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabályo­
zott eljárás a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan toganatosittatott.

Ez azzal a fel hívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX.

t.-c. 15 s 17. §§-ai alapján ide értve e §- 
nak az 1889. XXXVIII. t.c. 5. és 6. §-ai-
ban s az 1891. XVI. t.-c. 15. §. a. pontjá­
ban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 
1889. XXXVIII. t.-c. 7. §. a) s az 1891. 
évi XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. 
t.-c. 22. §. alapján történt, törlések érvény­
telenségét kimutathatják, s e végből törlési 
keresetüket hat (6) hónap alatt vagyis 1902. 
évi július hó 31 napjáig; bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyil­
ván könyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5, 
és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak. Írás­
beli ellentmondásukat hat (6) hónap alatt 
vagyis 1902. évi július hó 31 napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkiilömben azok, kik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. 
t.-c. szerinti eljárás s az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil­
ván k ö n yvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, — ide értve azokat is. a kik a tulaj­
donjog arányának az 1889. évi XXXVIII, 
t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, — e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a te­
lekkönyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt 
vagyis 1902. évi július hó 31 napjáig 
bezárólag nyújtsák be. mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeiket jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes utján és 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okirato­
kat adtak át. hogy amennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Iíir. törvsz. tkvi hatóság.
Ipolyságon. 1901. december 31-én.

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.

Bérbeadó ház.

Malom utca 50. számú 
házban levő 2 lakás egy 
nagy kerttel, tele gyü­
mölcs fákkal és szőlővel 
bérbe adó. A lakások az 
összes kellékekkel külön 
ellátvák.

Felvilágosítást nyújt

a ház tulajdonosija.
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7515. 1901. tkv. szám.

Hiv<letm<3ny.

Gyügy község telekkve birtokszabá­
lyozás következtében átalakíttatott s 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1880. XXIX. az 
1889. évi XXXVIII. s az 1891. évi 
XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-c-ben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 1880.

XXIX. t.-c. 15. es 17 §§-ai alapján
ide értve e §-uak az 1889. XXX VIII. 
t.-c. 5. és 0. §-aiban s az 1891. XVI. 
t.-c. 15. § a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, — valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 7. §. a. s az 1891. XVI. 
t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy az 1880. XXIX. t. c. 
22. §. alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják s e végből 
törlési keresetüket hat (6) hónap alatt 
vagyis 1902. évi Julius hó 31-ik nap­
jáig bezárólag a telekkvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánköny vi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak esetei­
ben ide értve az utóbbi § nak az 1889, 
XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §§-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, írás­
beli ellentmondásukat hat (6) hónap 
alatt vagyis 1902. CVÍ jllÜUS lló 31 
napjáig bezárólag a tkönyvi hatóság­
hoz nyújtsak he, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések által nemkülömben azok, akik 
az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül az 1892. év: XXIX. t.-c. szerinti 
eljárás s ennek lolyamán történt be­

jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, — ide értve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 16. §. alapján történt, 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat, tartalmazó 
kérvényüket a telekkvi hatósághoz hat
(6) hónap alatt vagyis 1902. CVÍ jll- 
ÜUS lló 31-ik napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabit- 
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbenjött téves beveze­
tésből származó bárminemű igényeiket 
jóhiszemű harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bíróságnak ere­
deti okiratokat adtak át, hogy mennyi­
ben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetie­
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.

Ipolyság, 1901. december 30-áu.

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.

Kelnie-üesslő ön ve^y-tisztitó
Balassa-öyarmaton.
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Alulírott van szerencséin a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy
megfestés végett olv,\llaIok b;írmily------ --------------------------------- .szín vl* ott

úri és női ruh xat,
egészben vagy olfejtett állapé >; (férfi 
ruhákat mindég egészben) liánéi ,, s/inrr 
női ruhákat kívánatra csinos m iákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle sz ,„ . asztal- 
ágytakaró, függönyök, selyem, p.-jzt bar 
ehet, pamut és karton-ruhákat; — ■ -tpke,
szalag, kendő, kötény és harisu ;at s 
minden c szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi tisztit«? tt
■niiMlenlele mi és női ni is
elvállalok és mindent a legrö' ,dö
alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett 1 ,ekre 
azonnal válaszolok és a posta utj '1 jzzám 
küldött ruhákat pontosan elkí. ve és 
jutányos árban számítva, hiány -léikül 
visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becse pártfo­
gásába ajánlva maradtam kiváló tis mlettcl

Jó.
6—15 kelmefestő.
Műhelyemben egy t mm irt leivé'étik

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.

Cimbalom. *
Kitűnő szerkezetű gyárt­

mány, alig használt jó 
karban levő pedállal, erős 
és kellemes hanggal, ju­
tányos áron eladó.

Cim a kiadóliiviM albán.
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